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COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE

LUNDI 20 JUIN 2022
18h00

Etaient présents au Conseil d’école de ce jour :
Madame Verrier Laurence, directrice de l’établissement.

L’équipe enseignante :
Mesdames : Guiraud Nina, Lalu Pauline, Vigié Valérie, Binson Isabelle, Cécile Le Cann, Carré Sabrina, Rumin
Véronique, Mantin Emilie, Soum Nathalie, Pujol Aurélie, Dardalhon Patricia, Mora Suero Lydia, Ferrand Auriane.
Messieurs :

Directrices des CLAE : Mme Ruffien Véronique, Mme Freudenthal Cathy.

Maison du Quartier : soutien scolaire : Mme Guerrini Dominique, M. Giraud André.

Parents d’élèves élus :
Mesdames : DAVID Laurence, Faccini Trazit Isabelle, Galloy Séverine, Ortega isabel,VIDAL Nadège, Fougas Cécile.

Messieurs : BOUCHÉ Arnault, ROYANNAIS Julien, SIMON ZAYAS David.

Absents :
Psychologue scolaire : Mme Oiry Viviane
Enseignant EILE : Mr Skioud Hassan

Excusés :
IEN : Mme Dubié Karine.
Elue Mairie de Toulouse : Mme Dufraisse

Enseignant(s) : Mme Rumin.

Parents d’élèves : ANDRIEUX Laure, ALBARAO Isabelle, BEL AALIA Karima, , BINANT Emilie, Crivellaro, Delphine,
De LA TORRE Irène, , Fleckenstien Sophie, Gigan Valérie, , Macq Alice, PORTES DURGYKA, NWAMADI Elodie, ,
PASCAL DE RAYKEER Aline, Machot Camille, , CHENG Zhi, TESTA Clément.

- Prévisions effectifs rentrée

- l’équipe enseignante

- organisation pédagogique 2022/2023

- Organisation rentrée 2022

- rotation des Atsem

- Travaux en attente 

- Bilan coopérative

- fête école

- Bilan de l’année :
- Projets réalisés,
- actions mises en oeuvre 
- sorties pédagogiques 

- Bilan A.P.C

- Bilan EILE

- Bilan CLAE élémentaire et CLAE
maternelle 

- jardin pédagogique

- Labellisation G 2024

- Projet intergénérationnel

- ETAPS 2022/2023

- rendez-vous parents/enseignants

- aide aux devoirs : maison de quartier
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A l’ordre du jour les points suivants sont abordés :
Point à ’ordre

du jour Compte-rendu

Prévisions et
effectifs Effectif actuel et prévisions 2022/2023

TPS PS MS GS TM CP CE1 CE2 CM1 CM2 TE T

06/2022 0 41 41 40 122 31 55 43 46 43 218 340

La répartition des élèves dans les classes a été effectuée en équipe avec les enseignants actuels et l’aide des
enseignantes du Béarnais.

Changement
dans l’équipe
enseignante

Monsieur Frezouls a obtenu sa mutation. Il est remplacé par Mme Semezies Chloé.

Rentrée
2022/2023

La rentrée scolaire aura lieu le Jeudi 1er septembre 2022.

Si les conditions sanitaires le permettent, il n’y aura plus qu’un seul portail pour l’élémentaire (rue Daydé) et
les parents de maternelle pourront à nouveau rentrer dans l’école.
Les élèves de Petite section feront aussi une rentrée le 1er septembre à 9h30. Les autres niveaux à l’horaire
habituel.
L’organisation de la rentrée en élémentaire se fera soit comme d’habitude (parents dans la cour), soit en
fonction du protocole sanitaire imposé. Si les conditions le permettent, le local vélo sera de nouveau ouvert.
Les listes de classes seront affichées le jour même, les élèves devront retrouver leur classe.
Un mail sera envoyé la semaine de la pré-rentrée.
Les listes de fournitures seront distribuées aux élèves. Elles seront également envoyées par mail et affichées
à l’entrée de l’école.

Organisation
pédagogique
2022/2023
Et rentrée

2022

Il y aura l’année prochaine :
1 CP ; 1 CP/CE1 ; 1 CE1/CE2 ; 1 CE1 ; 1 CE2 ; 1 CE2/CM1; 1 CM1 ; 1 CM1/CM2 ; 1 CM2.
Cette organisation a été choisie en tenant compte du projet d’école mais aussi de la connaissance des
cohortes d’enfants. Le choix a été fait, comme les années précédentes, de donner la priorité à l’équilibre des
classes.
La constitution des classes se fait en prenant en compte de nombreux critères et l’équipe entière y passe de
longues heures. Toutes les catégories d’élèves sont réparties de manière homogène dans toutes les classes.

ATSEM

Les ATSEM vont toutes changer de classe. Elles seront en journée, une seule atsem par classe :
Anne Duran ira dans la classe bleue, Chantal Prat dans la orange, Marie Claude Lagorse dans la verte, Sandie
Rubio dans la violette et Corinne Prono dans la jaune.
Comme il y aura 5 atsem sur l’école, aux vues du changement d’organisation de la Mairie, Mmes Sandra Kleit
et Virginie Capel devront quitter l’école.

Travaux et
finitions

Dysfonctionnements récurrents :
- Les portes-fenêtres de la cantine élémentaire, de la cantine maternelle et de la salle des maîtres sont
bloquées fermées. Nous sommes en attente d’une solution.
- Régulièrement, nous sommes en panne d’eau chaude.
- Toutes les fenêtres fissurées ont été réparées sauf pour la classe de Mme Pujol.
- La visiophonie a été réparée, une visiophonie pour le CLAE MATERNEL a été installée.
- Il y a des fuites d’eau dans les SAS verts.
- Le portail élémentaire a été réparé.
Questions pour la mairie et demandes des parents :
- Les parents interpellent sur le fait que le portail côté maternelle reste souvent ouvert. Plusieurs rappels ont
été faits.
Des grooms vont être demandés pour le portail rue Brunschvig et un pour la porte entre le couloir de la
maternelle et la cour.
- un courrier a été envoyé à Monsieur Moudenc et à Mme Dufraisse concernant la construction d’une nouvelle
dans le quartier. Ce courrier est toujours sans réponse. Les parents élus souhaiteraient une réponse.
- La cantine :
Serait-il possible de proposer des laitages pour ceux qui n’aiment pas le fromage ?
Il y a plusieurs retours sur le fait que :
les portions sont souvent trop petites en terme de quantité,
les repas semblent parfois ne pas être équilibrés ( sur un même repas),
le temps de repas est trop court,
certains repas sont compliqués car les propositions sont trop élaborées ( le menu Rio Locco).
Pourquoi ne pas sortir du système des cuisines centrales ? Travailler avec des producteurs locaux.
Les inscriptions sur le site de la mairie sont difficiles : le délai de 7 jours trop long, le site est souvent en
maintenance…
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Coopérative

Comptes :
Solde attendu en fin d’année : 3967,19 euros.
La coopérative pourra financer des projets l’année prochaine.
Suite à la vente des boutures, une partie des recettes sera reversée à l’école par la FCPE.

Fête de
l’école

Elle aura lieu le 24 juin.
Une fête ouverte aux familles n’a pas pu être organisée. Il y a un délai de 3 mois pour les demandes
d’autorisation, comme les contraintes liées au covid n’étaient pas levées. Les demandes n’ont pas pu être
faites.
Les élèves qui ont appris des chansons et/ou des chorégraphies les présenteront devant les autres le matin.
A 15h30, un goûter sera organisé.
Des ateliers sur la pause méridienne et après 16h00 seront organisés par les claé.
Pour répondre à la déception des parents :
Un café des parents est possible à condition de ne pas dépasser 100 personnes (enfants compris).
Il faut que ce soit à partir de 18 h 30, il faut que ça ait lieu dans la cour. Personne n’entrant dans les locaux.

Bilan de
l’année :
projets,

actions et
sorties

pédagogiques

Maternelle :
- Exposition Mister Freeze pour les Grandes Sections
- Génération 2024 : rugby 5 séances les mardis matin pour les GS au stade toulousain – jusqu’au 21 juin
- Suite de séances avec les Agribains jusqu’au mardi 5 juillet (3 à 4 séances pour chaque classe).
- Sortie Bibliothèque municipale des Minimes suite : classe violette, le 21 juin et bleue le 22 avril.
- Course d’orientation au petit parc, les 6 et 7 juillet.
- Petit déjeuner des parents, le 1er juillet. L’école offre le thé et le café, les élèves prépareront la veille les
gourmandises (un atelier brioche, jus de fruit, confiture…)
- Passerelles GS / CP avec échanges des élèves ( repas à la cantine, un après–midi pendant 2 heures en
classe de CP, et les CP actuels ont pu retrouver leurs maîtresses de maternelle).
- Sortie de fin d’année à la ferme des 50, le 23 juin

CP :
- Exposition Mister Freeze
- École et cinéma
- Spectacle JMF à saint Pierre des cuisines
- Parcours culturel: ma ville en fresque
- Rugby
- Course pour la paix
- Piscine
- Élevage d’escargots et de papillons,
- jardin pédagogique.

CP/CE1 :
- jardin
- rugby
- chorale,
- exposition Mister Freeze
- élevage de papillons
- intervention en classe sur le thème du gaspillage ( intervention grâce à la FCPE)
- course pour la paix.

CE1 :
- rugby
- course pour la paix
- exposition Mister Freeze.

CE2 :
- classe verte CE2 et CM2 Aulus les bains du 4 au 8 avril
- 2 juin École et cinéma Jiburo film coréen + pique-nique au Jardin des Plantes + sortie citéo 7 ème continent
(gestion des déchets et impact sur l'océan sur une péniche)
- le 4 juillet venue d’intervenants sur le handicap.

CE2/CM1 :
- Rugby
- Exposition Mister Freeze
- Chorale et chorégraphies.
- Spectacle JMF à saint Pierre des cuisines.
- Fin mai, les 2 classes de ce2 cm1 ont assisté à l'exposition dialogues d'ateliers.  Ils ont réalisé un travail
d'encre sur tissu. Il faut souligner l'accueil de qualité auquel nous avons droit.
- Les 2 classes de ce2 cm1 ont effectué un cycle VTT. Ce cycle a été perturbé par le vent. De plus le créneau
d'après-midi est vraiment trop court. Le temps de rejoindre le lieu où se trouvent les vélos, d'équiper les
élèves et faire le trajet bus/ local...écourte sérieusement le temps d'activité. 
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- Course pour la paix.
- Projet sur les comédies musicales par le biais du passeport pour l’art
- le 4 juillet venue d’intervenants sur le handicap pour la classe de Mme Pujol.
- Intervention de la légion d’honneur
- tournoi de rugby seven pour les CM1.

CM1 CM2 :
- Exposition Mister Freeze
- Rugby
- Piscine stage massé (merci aux parents des autres classes qui ont accompagné)
- Course 2024 pour la paix
- tournoi rugby seven
- sortie bassin des filtres
- trois sorties au Bazacle
- sortie au Muséum
Annulation d’une sortie faute de parents accompagnateurs. La plupart des sorties ont été difficiles à
organiser : des désistements de dernière minute… Certaines sorties ont pu être possibles grâce aux
animateurs.

Intervention infirmière scolaire sur la puberté, intervention légion d’honneur, intervention ASTEP écosystème
et pollution, intervention puéricultrices écran. Visite collège.

CM2 :
- École et cinéma: La petite vendeuse de soleil
- Parcours culturel: Toulouse les Orgues
- Visite de quelques orgues de Toulouse (Eglise de Gesu, Temple du Salin, Eglise des Minimes); restitution des
chants appris accompagnés à l'orgue (spectacle avec les écoles concernés par le parcours)
- Rugby
- Tournoi rugby seven
- intervention de la légion d’honneur
- la course pour la paix
- exposition à St Cyprien
- natation
- exposition Mister Freeze
- chorale et danse. Classe verte à Aulus.
- Le 4 juillet venue d’intervenants sur le handicap pour la classe de Mme Pujol.

Remarque concernant la natation : la piscine est une activité obligatoire dans les programmes, cette activité
n’est possible qu’avec des parents agréés. L’ensemble des membres du conseil d’école déplore cette
organisation.

Bilan APC

Pour la maternelle : GS travail sur le langage, sur le déplacement sur quadrillage, jeu d’échécs.
CP : lecture, déchiffrage, mathématiques construction du nombre…
CP/CE1 : lecture et compréhension
CE1 : remédiation en français et en mathématiques
CE2 : la lecture (déchiffrage, fluence et compréhension…)
CE2/CM1 1 : résolution pbs, théâtre, écriture d’un rap
CE2/CM1 2 : : résolution pbs, théâtre
CM1/CM2 : étude la langue
CM2 : numération, compréhension lecture

BILAN EILE

Aucun bilan de la part du professeur.

Bilans CLAE

Bilan CLAE élémentaire :
MATIN :
Des effectifs en baisse cette année (35 en moyenne l’an dernier pour 3 animateurs), cette année, en moyenne
22 enfants pour 2 animateurs
MIDI :
La moyenne sur l’année est de 210 enfants sur la pause méridienne
- En septembre, à 1 adulte pour 14 enfants, nous étions 1 directrice + 15 encadrants (Dont l’adjointe)
- Actuellement, à 1 adulte pour 17 enfants, nous sommes 1 directrice + 13 encadrants (Dont l’adjointe)
- Rentrée 2022-2023, à 1 adulte pour 18 enfants, nous serons 1 directrice + 12 encadrants (Dont l’adjointe)
Changement des taux d’encadrement = 3 adultes en moins sur le temps du midi
MERCREDI :
La moyenne est de 105 enfants le midi
- 2022-2023, 1 pour 18, nous serons 6 encadrants
Changement des taux d’encadrement = 2 adultes en moins le mercredi midi
SOIR :
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La moyenne est de 140 enfants le soir
- En septembre, 1 pour 14, nous étions 10 encadrants
- Actuellement, 1 pour 17, nous sommes 9 encadrants
- Rentrée 2022-2023, 1 pour 18, nous serons 8 encadrants
Changement des taux d’encadrement = 2 adultes en moins sur le temps du soir
Beaucoup de changements durant l’année (20 animateurs sur l’année).
6 départs annoncés pour l’année prochaine, 7 animateurs restent.
La période a été plus facile grâce au brassage rendu possible de nouveau. Il a fallu expliquer aux animateurs
le fonctionnement du CLAE car ils ne connaissaient que le fonction sous les contraintes du COVID.
La remise en place du self… abandon des pochettes plastiques.
Des adaptations ont dû être mises en place à cause des fortes chaleurs : favoriser l’intérieur, les places à
l’ombre, jeu d’eau…
Appel d’offres en 2023 quant au CLAE élémentaire. Un bilan des 3 années sera fait.
Les projets ont été réduits à cause du COVID. Certains projets ont été maintenus : intergénérationnel, le
jardin, l’art, le sport (d’autres pratiques que le football, mixité des genres…), passerelle avec les GS, la venue
des GS du Béarnais est reportée car il y avait de trop fortes chaleurs à la date prévue initialement.
La fête de l’école : de nombreux jeux sont prévus le midi et le soir (maquillage, jeu d’eau, escape game….)
Rappel aux familles : de nombreux vêtements ne sont pas récupérés. Ils seront donnés aux associations.
Remerciement aux parents qui sont au sein du collectif parents unanimes en soutien au CLAE.

Retour des familles: un retour est fait sur le manque de calme du coin zen, de la BCD, des études.
Le CLAE explique qu’ils essaient de faire le calme dans ces lieux.
Pour les études, il est rappelé que ce temps est compliqué à cause du nombre des élèves et du temps court
des études. Les grands se mettent plus facilement au travail.
Réponse du CLAE : la posture de certains animateurs est discutable. Ils manquent de formation. Il y a une
baisse de qualité de service. Un taux d’encadrement insuffisant, un nombre incessant d’animateurs qui ne
restent pas, un défaut de langage, un problème de posture…

Bilan CLAE maternelle :
Il n’y a plus que 3 animateurs. Il y a beaucoup de turn-over. Il faut appeler quotidiennement pour combler les
manques. La mairie met tout en œuvre pour respecter le taux d’encadrement malgré les absences. La plage
horaire du midi est par contre difficilement comblée. Le personnel jongle avec les horaires de chacun pour
palier au manquement.
Les différents projets menés : langue des signes, jeu collectif, jeu de société, projet cuisine le mercredi. Le
jardin n’a pas pu être mis en place car il y a trop de changements dans le personnel.
Retour des familles : les parents aiment le temps de partage autour des jeux de société. Certains
animateurs n’ont pas un langage approprié auprès des enfants.

Jardin
pédagogique
Partenariat

avec
Association
AGRIBAIN

LE JARDIN PEDAGOGIQUE :
Le partenariat avec l’Association «les Agribains» prend fin au mois d’octobre. Pour l’année scolaire prochaine,
le jardin pédagogique sera animé par les enseignants avec l’aide de parents et des personnes âgées des
Girandières.
Un partenariat reprendra sous une autre forme. Ils interviendront en début d’année pour former les personnes
volontaires et ensuite à la demande. Les parents seront sollicités.
L’association de parent propose de faire le lien avec l’association du jardin partagé.

Projet inter
générationnel

Le partenariat avec les Girandières n’a pas pu avoir lieu cette année en raison des conditions sanitaires.
Nous espérons qu’il pourra avoir lieu l’année scolaire prochaine.

Labellisation
G 2024

La Labellisation continue jusqu’en juillet 2024.
Dans ce cadre, les CM1 et les CM2 de l’école se sont rendus au Stade Toulousain le vendredi 20 mai pour
assister au tournoi Seven.
« Bouge pour la paix » : 2024 mètres parcourus du CP au CM2 avec des messages pour la paix affichés sur
les grilles de l’école.
Nous essayons d’organiser une rencontre entre quelques joueurs professionnels et les élèves de CM2.
L’année prochaine, nous espérons pouvoir amener des élèves (âge non encore déterminé) voir un match du
Stade Toulousain.
Une rencontre avec l’école Falguières aura lieu le 28 juin (matin) au Stade Toulousain: les CP, les CM1 et CM2.
Une rencontre avec l’école Falguières aura lieu le 1er juillet (matin) au Stade Toulousain: les CE1 et les CE2.

ETAPS :
Année

scolaire
2022/2023

Les enseignants ont choisi parmi les propositions faites par la mairie. Nous aurons la réponse à la pré
rentrée.
Certains cours de piscine ont été annulés : au début 10 séances étaient prévues pour les CP. Comme la
piscine a été fermée en janvier, les stages massés n’avaient pas eu lieu. Ces stages ont été reportés sur les
dernières sessions prévues pour les CP. Une séance de piscine a été annulée également faute de parent agréé
et de maître nageur.

Rdv parents/
enseignants

Chaque enseignant va proposer des rendez-vous téléphoniques ou des rencontres pour la remise des livrets
aux parents qu’ils souhaitent voir.

Aide aux
devoirs :

Maison de
quartier

14 élèves
5 élèves en CP, 5 en CE2, 1 en CE1, 2 en CM1 et 1 en CM2
Participation régulière des élèves.
L’aide aux devoirs a été mise en place en janvier. 5 bénévoles, le mardi et le jeudi de 16h30 à 18h30. Ils
privilégient la prise en charge individuelle. Ils privilégient les classes de CP, CE1 et CE2. Les élèves viennent
assez régulièrement. Il a fallu insister un peu au début pour que la régularité soit la règle. L’année prochaine
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s’il y a plus de bénévoles, il y aura plus de prise en charge. Cette année, quelques inscriptions ont été
refusées faute de bénévole. Il n’y a pas de critère de recrutement pour les bénévoles hormis la régularité
dans leur présence. Le travail a été fait en cohésion avec l’école. Une session dure 45 minutes. Les bénévoles
ont eu quelques indications sur les besoins des élèves. Les enseignants ont constaté une évolution dans le
bon sens chez les élèves concernés : la mise au travail, l’attitude des élèves.... De nombreux bénévoles sont
des anciens enseignants. L’association réfléchit à mettre en place deux séances de 30 min sur une semaine
par élève. A priori, l’équipe actuelle reprendrait.
Si jamais il y avait trop d’inscriptions, l’association prendra contact avec l’école pour savoir quels élèves
seraient prioritaires. Les 2/ 3 premières semaines de septembre seront réservées pour les inscriptions.
1er juillet un goûter sera organisé pour les familles, les élèves et les enseignants.

Whatsapp

Les propos et les insultes sur les groupes whatsapp sont sous la responsabilité des parents.

Remarque des parents : l’école semble a pris en charge le problème.
Une sensibilisation aux écrans est prévue dans les programmes et a été faite par les enseignants.
La difficulté : l’utilisation du réseau social est une décision propre aux parents et les conséquences s’en font
ressentir à l’école.
Les écrans soulèvent de nombreux problèmes à tout âge, y compris en maternelle. Les élèves voient des
choses qui ne sont pas autorisées.

Remarque
diverses
parents
d’élèves

Le poids des cartables : comment faire pour que les cartables soient moins lourds ? Certains ne savent pas
laisser leurs affaires dans leurs casiers. Il est impossible de vérifier le contenu de chaque élève. Certains
élèves emportent des choses personnelles lourdes….

Un sondage a été fait par l’Association de parents d’élèves auprès des familles par rapport à la satisfaction au
sujet de l’école, des CLAE.
Les parents sont satisfaits de la reprise des sorties scolaires et de l’école.
Les familles sont aussi satisfaites des CLAE élémentaire et maternel.

Problème d’affectation : Est-ce que la directrice de l’école peut intervenir ? Certaines familles ont des
affectations surprenantes : un des enfants est affecté au Béarnais, l’aîné est à Falguières.
Réponse de la Directrice : La mairie est la seule entité a pouvoir agir sur les répartitions.
La directrice remercie les parents d’élèves pour leur soutien et le travail fait en cohésion.

FIN du CONSEIL d’ ECOLE 20h21

🙝🙝🙝❖❖🙝🙝❖❖🙝🙝🙝

Procès verbal de la réunion du conseil d'école du 20/06/2022


